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TAROLCZÄI LAPOK
FELELŐS

EZELŐTT TAPO’.CZA es VIDÉKE.
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Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

R lecsapolt tapolczai rétek ok 
Szerű művelése,

Tapolcza nagyközség déli határában ! 
mintegy 450 katasztralis hold területit 
évszázadokon át viz alatt volt rétet, 
elhunyt Vastagh János kezdeménye­
zésére és vezetése mellett a múlt évek­
ben, állami hozzájárulással lecsapolták. 
A lecsapolási munkálat igen szépen 
és jól sikerült is. Előállott tehát ez­
után a dolog második lényeges kelléke, 
hogy miként kell, a savanyu értékte­
len füveket termő rétet, jó, értékes 
tápanyagot szolgáltató, füveket termő 
rétté átalakítani, illetőleg úgy művelni, 
hogy az ilyeneket teremjen. Tanács­
talanul állott e kérdés előtt mintegy 
400—500 érdekelt gazda, akinek a jel­
zett területen rétje van. Egy okból el- I 
határozta a Tapolczavidéki Gazdakör, 
hogy szaktanácsot kér a lecsapolt ré­
tek okszerű kezelésére. Felkérte tehát 
a keszthelyi gazd. akadémia tudós ta­
nárát Fáber Sándort, hogy a rétet és 
annak talaját vizsgálja meg, és a ta­
pasztaltak után adja elő szaktanácsát, j

Fáber Sándor tanár a gazdakör meg- i 
hívásának készségesen telt eleget és j 
folyó hó 22-én bejárta az egész rétet, 
térképet készített róla, talaj fúrásokat I 
eszközölt, talajmintákat vett, azokat 
megvizsgálta és e kiszállásának ered- 1 
menyét adta a f. hó 23-án Tapolczán 
a községháza tanácstermében megtar­
tott tanulságos előadásán.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ár : Egész évre IC K, félévre 5 !(., 
negyedévre 2 korona 50 lillér,

Az előadáson szép számmal jelentek 
ugyan meg az érdekelt gazdák, azon­
ban a tárgy fontossága és az előadás 
tanulságos, elvezetés volta mégis több 
hallgatót érdemelt volna.

Az előadás előtt a gazdakör titkára 
jelezte az előadás célját, szükséges 
voltát, amelyre a gazdak érdekében a 
Tapolczavidéki Gazdakör Fáber Sán­
dor akad. tanárt kérte fel, kinek ta­
nácsát megszivlelésre, követésre aján­
lotta.

Az élvezetes és tanulságos előadás 
a rét keletkezésének történetével vette 
kezdetét. Ez szerint a szóban forgó 
rétet századok előtt magas viz fedte, 
amelybe a különböző nagyobb vizi 
növények, nád, gyékény, sás és stb. 
termett, amelyet idők folyamán a talaj 
lerakodás kiölt, azokat eltemette és he­
lyét a lecsapolás előtt tenyésző u. n. 
savanyú-füvek foglalták el. A magasabb 
vizi növények eltemetéséből állott elő 
azon körülmény, hogy a most eszkö­
zölt talajvizsgálatok tanusaga szerint 
egyes helyen _ 150—200 cm. vastag 
fiatal tőzeg talaj is van, — azonban 
ez nem zárja ki azt, hogy a rét kellő 
művelés mellett jó legyen, sőt előadó 
véleménye szerint kitűnő rétet, sőt 
némely helyen kertet és lehet csinálni, 
kellő művelés mellett. Nagy kárára 
van a rétnek a legeltetés, amellyel a 
talajt bevágják s igy ott tenyészet alig 
fejlődik, épen ezért nagyon helytelen­
nek és rossznak tartja e réten való le­
geltetést, hacsak úgy nem, hogy egyik

Hirdetmények : megegyezés szerint.
Nyilt-tér sora : 1 korona.

részén legeltetnek, a másik részt pedig 
teljesen nyugodtan hagyják. A lecsa- 
polással az úgynevezett savanyú-füvek 
lassankint kivesznek, ezért van aztán, 
hogy egyes gazda a lecsapolás után 
jóval kevesebb, de bizonyára értéke­
sebb füvet kaszál.

Nagyon kívánatosnak tartja azt, hogy 
a rét talajának tömítése céljából a ré­
tet vashengerrel jól meghengerelnék. 
A réti füvek leégetését, mint azt egye­
sek tenni szokták, határozottan na- 

; gyón károsnak tartja. Fogasolni a ré­
tet szintén nagyon károsnak véli, mivel 

I a laza gyökereket feltépi.
I Ezen munkálatok után leglényege- 
í sebb a rét trágyázása. Minthogy azon­

ban vidékünk szőlőkulturája teljesen 
fölemészti az istállótrágyát, az utcza 

j sara pedig, ami szintén kiváló réttrá- 
. gya volna itt, nem áll a kellő meny- 

nyiségben rendelkezésre, azért ajánlja 
! a műtrágyák alkalmazását. És pedig 
I őszi trágyázáskor 300 kg. Thomassa- 

lakot és 100 kg. 40°/0 kálisót, a tava- 
! szí trágyázásnál pedig kath. holdankint 
j 200 kg. szuperfoszfátot is 100 kg. 
j 40% kálisót.
I Ezek értékét, a rét termésében több­

szörösen megtérítik a nyert széna, 
nemcsak mennyiségben, hanem minő- 

j ségben is. Kívánatos, sőt szükséges 
i volna a rét időnkinti felduzzasztása is, 

különösen szárazabb időjárásban.
Előadó szerint a legeltetés alól fel­

tétlenül ki kellene vonni az Aminta 
nyugoti, Aminta keleti, Égés dűlő, Kis-

T A R C A.
Czigány Károly.

— Irta ■ Fenyves H d e. —

Hire kelt, hogy Kővágóörs község lakos­
sága karöltve a révfülöpi fürdőtelep közön­
ségével néhai Czigány Károly emlékezetét 
érctáblával akarja megörökíteni s e czélra 
adakozásra kérik fel mindazokat, kik méltó­
nak tartják Czigány Károly nevét a megörö 
kitésre. Az első adomány már meg is érke 
zett Kővágóörs község elöljáróságához a 
a dunántúli evang. egyházkerület lennkelt 
gondolkozása, mély érzésű püspöke Gyurátz 
Ferencz részéről.

Ki volt Mikefai Czigány Károly? Bár nem 
a legnagyobbak sorából való, mégis a tucat 
alakokon jóval felülemelkedett típusa 5 azok­
nak, kiknek egyéniségében felismerjük az 
eszmék és gondolatok forrongását, kikben 
van akarat, szándék és cél alkotni újat, kivá­
lót, értékeset es maradandót, kik koruk jelen­
ségeben felismerik a kardinális pontokat s 
szeretnék azokhoz hozzákötni Arkimedes 
csigáját, hogy egyszerre nagyot lendítsenek 
az emberi szellem előre törteteséhen.

A néhai való jó táblabirák sorából szár­
mazott, azzal a külömbséggel, hogy leik lilé­
ién ott csillog a módén ség zománca. A ma­
gyarság legkiterjedtebb tanult osztályának, a

jogászoknak sorába tartozott : gyakorló ügy­
véd s egyúttal gazdálkodó földbirtokos Kő- 
vágóörsön, a mozgékony jellemű s halia­
dásra vágyó egykori köznemesség e patriar­
kális otthonában,

Itt, még a múlt században, a szabadság 
harc előtt egy kis reneszánsz számba menő 
mozgalom kötötte le az érdeklődést, mely a 
nemzeti társadalmi és protestáns egyházi élet 
terén jutott élénk kifejezésre.

Néhány lelkes ember összeáll s a semmi­
ből algimnáziumot létesít s megépítik a 
kultúra és hazafiság ez oltárát úgy, hogy 
megsarcolnak e szent célra mágnást és köz­
embert, urat és parasztot, katholikus egyházi 
méltóságokat s szegény protestáns lelkészeket 
s még a zárkózott zsidóságot is lelkesedésre 
ragadják s ;íai ott ülnek a többiekkel az 
iskola padj a'n s szorgalommal gyűjtögetik 
össze a tudomány és felvilágosodás gyön­
gyeit.

Czigány Károly, mint ifjú lelkes epigonja 
volt azoknak az öregeknek, kik a művelő­
désnek és haladásnak tiszteletre méltó úttö­
rői voltak. Férfikarában pedig 1893 ban történt 
haláláig olyan környezetben mozog, melynek 
tagjai egytől-egyig a köznapiság színvonalán 
felül állottak. Bősze István, Horváth Sándor 
a két jeles evang. esperes, Mezriczky Péter, 
idősebb ügyvédtársa, Gyurátz Ferencz, a 
volt gimnáziumi tanár, Ságváry Elek, Nagy 
Pál földbirtokosok s az ifjabbak közül

Czuppon Sándor esperes és Szollár István, 
a népszerű és kiváló evang. tanító. Mind 
ismert név az egész környéken ma is. Alkal­
milag róluk talán részletesebben is megem­
lékezünk.

Czigány közéleti szereplése, ha nem volt 
is nagy arányú, de kiterjedt a figyelmet ér­
demlő mozzanatok minden fázisára. A ma­
gyar ember ősi szerelmével, a politikával 
kevéssé foglalkozott, bár erősen boncoló és 
kritikára hajló vénája volt, ezen az ingová­
nyos téren nem akart, vagy nem tudott 
érvényesülni.

A közügyet a községi tanácsteremben, a 
társadalmi és gazd. mozgalmakban s az 
evang. egyház gyűlésein szívesen szolgálta. 
A napi kérdéseken túl szőnyegre hozott itt 
uj eszméket, miknek vitatásában hévvel védte 
álláspontját s a tárgyalásokba elevenseget s 
érdeklődést tudott bele vinni. Ha méltó ellen­
fele akadt, nem egyszer debatteri tornák 
fejlődtek ki s ez eszmecserék megmutatták, 
hogy az egész ember csupa ideg, csupa láz.

Vezető szerepre egyénisége nem volt már 
ennélfogva sem alkalmas, sangvinikus volta 
miatt nem tudta magához bilincselni az em 
bérekét. Modorában, bár nem volt drasztikus, 
ötletszerű és bizarr fellépésű, ezért csak ke­
vesek bizalmát nyerhette meg. Társalgásában, 
Írásmódjában az úgynevezett nyomós kité­
teleket (kraftansdrttck) s csattanó szókat 
(schlagwort) s az érvek kalapácsával mindig 
a szegnek fejet kereste.
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berek, Erhidi és Metélő retek, melyek 
talaja 100—200 cm. mély lazatőzeg 
s igy legeltetéskor az állatok e gye- 
pezetet teljesen összevágják, miért is 
a kívánatos zártgyepezet nem képes 
kifejlődni. Kivált a város alatti rétek 
vannak a legeltetéstől tönkre téve.

Minden nagyobb veszély nélkül le 
geltelhető a kiskerti almafái, Köleshelyi 
rétek, melyek tőzegrétege alig 50—60 
cm. és emellett iszapban gazdag, mi­
ért is e tömött szerkezetű talajt az 
állatok nem képesek felvágni.

Hangoztatta, hogy a rét lecsapolá- 
sának nagy gazdasági haszna csak 
akkor fog érvényre jutni, ha a király- 
hidi és tapolezai csatornákat duzzasz­
tóval látják cl, hogy száraz időjárás­
kor a viz a tőzeges talajba beszivá­
roghasson. Ezen igen csekély befek­
tetéssel, és okszerű trágyázással a 
most csekély termést Ígérő rétek, bő 
termésekkel fizetnek. A műtrágyák 
hatása 2—2 évre terjed és egy kát. 
holt megtrágyázása az ismertetett mó­
don 36 koronába kerül, amely költség 
az istállótrágyázás költségéhez hason­
lítva elenyésző csekély.

A lecsapolás után mutatkozó cse­
kély termés egész természetszerű, 
mert amint a viz a rétről lehuzódolt, 
ezen arányban a savanyú füvek ki­
pusztultak, ezek helyét pedig még a 
természet jobb füvekkel nem helyet­
tesitette. Egy-két év alatt azonban ma­
ga a természet beveti a rétet jobb 
féle füvekkel, mert azok magját a szél 
oda hordja s a lecsapolt rét csak ak­
kor fog igazi örömöt szerezni tulaj­
donosának, mikor ezen ,uj gyepezet 
termőerőbe jön. Dicséret és legna­
gyobb elismerés illeti mindazon gaz­
dákat, kik a lecsapolás kivitelén fára 
dóztak, mert a jövő feltétlenül igazolni 
fogja áldásos ténykedésüket.

A tapolezai rétekben óriási szuny- 
nyadó kincs fekszik, csak ki kell azt 
okos és következetes gondoskodással 
használni.

Ezekben adtuk vissza rövid kivo­
natban a rétek kezelésére, művelésére 
vonatkozólag előadó szavait, hozzátéve 
még azt, hogy ne csupán a termé­
szettől várja a gazda rétjének javu­
lását, hanem iparkodjék azt maga is 

I úgy művelni mint kell, és ne legyen 
a rét a gazda oly mostoha birtoka, 
amelytől csak hasznot vár, de i oá 
sem munkát nem fordít, sem anyagi 
áldozatot nem hoz.

Hangsúlyozzuk ismételten, hogy a 
jelzett terület az előadottak szerint 
művelve, nemcsak kitűnő é: első rendű 
füvet1 termő rét, hanem egy része 
konyha kertészetre is igen alkalmas 
les

A mi részünkről és nagyon óhajtjuk, 
ha a gazdák a jó tanácsot megfogadva, 
műveljék a rétet, am elv 1y cl az állatte­
nyésztéssel kapcsolatban szőlőink ter­
mőképességét is javíthatjuk, mert az 
istálló trágya nyerésével azokat bő­
vebben táplálhatjuk.

Séta Tapokzán.
folytatás.)

A Dienes féle vendéglő előtti térről észak- 
ra fekszik a község tulajdonát képező es a 
balatonivasut osztály mérnöksége részéve ké­
szült ház, amelyben a főszolgabírói hivatal 
és két magánlakás van. Ez épület mögött a 
szabályozási térkép szerint újabb építkezések 
folytán utczaszabályozás áll elő, ami lénye­
gesen megváltoztatja az utcza helyzetét; —■ 
bizonyos, hogy kezdetben különös képet fog 
adni, azonban a 'szabályozás megkezdését, 
már most az ujabbi építkezési engedélyek 
kiadásánál tekintetbe kell venni, különben 
soha helyre nem üthető hibát követnénk el.

Az osztály mérnökség! épülettől északra 
alig egy két év alatt a nép nyelvén találó­
an- nevezett u. n. U j t a p o I ez a épült, amely 
csupán a Mogyorósi-utcából áll. —■ A köz­
ség fejlődésére, illetőleg terjeszkedésére ezen a 
városrészen még van hely, és úgy látszik a 
terjeszkedés tovább is fog tartani. A Mo­
gyorósi-utcza a község legszélesebb utcája, 
kár, hogy a kérvény késői beküldése miatt 
a tervezett beültetetése az idén elmaradt.

Az osztály mérnökség udvarán volt kutat n 
szennyvíz befolyása miatt be kellett temetni; 
helyette a község az épület nyugoti oldalán 
közkutat készített. Nagyon helyesen csele 
kedte, azonban a jelenlegi szerkezet mint 
közkutnál alighanem sok javítást fog 
igényelni.

Az osztály mérnökség épületének homlok - 
vonala folytatást nyer ugyancsak a Sümegi 
utcában újabban épült házakkal. Ezen ut 
czából északra nyílik az u. n. Gamper-félu 
telepen épült, jelenleg még névtelen utczasor. 
Sajnos, hogy ez az utcza is görbe, nem 
különben görbe ez utcza balfeléről feljebb 
a temetőre levezető házsor is. így építeni 
igazán nem volna szabad, pedig hát alig 
3—4 éve csak, hogy ott az első ház épült 
a telek tulajdonosát, illetőleg eladóját kel 
lett volna kényszeríteni arra, hogy az utcán 
csak az utcahely előzetes kijelölése után 
egyenesvonalu parcellákban adhassa el, nem 
pedig a földterület görbe határa legyén az 
Utcza vonala. Az építkezési szabályrendelet 
18 §-a erre vonatkozólag igy szól : „Uj
utczák csak egyenes vonalban nyithatók,“
— tessék csak megnézni, hogy az említett 
két házsor milyen egyenes ! ? Nem tudjuk, 
hogy az építkezési engedélyek kiadása mily 
előzetes eljárás mellett történik, de hogyha 
szakértelemmel történnék, akkor ily szarvas­
hibáknak nem szabad előfordulniok. Igaz, 
hogy nem kívánhatjuk az elöljáróság tagja­
itól, hogy szakértők legyenek, de azt bizto­
san tudjuk, hogy a képviselőtestület már 
régebben szakértőt bízott meg az elöljáró­
ság mellé az engedélyek kiadására. Vagy 
talán annak véleményezése után történik 
ez a sok hibp ?

Vagy pedig nem gondolhatjuk máskép, 
minthogy az elöljáróság által kiadott utasí­
tásokat az építtetők nem tartják be s csak 
akkor tűnik ki a rossz vonalban való építés, 
mikor a ház már megépült, ott van például 
Fekete Ferencz háza. Következetes szigorú­
sággal kellene úgy a szabályozási térképhez, 
mint az építési szabályrendelethez alkalmaz­
kodni, akkor ilyenek elő nem fordulnának, 
aki pedig az elöljáróság határozata ellen tesz, 
tessék hibája elkövetését kijavíttatni. Bizo­
nyára nem fog azután senki az ellen tenni ; 
es ik példát kei statuálni.

Az utóbb említett görbe házsor mellett le­
érünk a róm. kath. temetőhöz. Kár, hogy 
alkalmasabb terület hiányában itt talált el­
helyezést, ahol a vasúti forgalom fejlődésé­
vel, —• helyén egészen uj városrész épülhetne,
— A csinos, most már rendezett temető 
kissé kopár, az újonnan felhantolt sírok kö­
zött lehetne lombos fákat ültetni, a két év 
előtt benne ásott kutak most már elősegítik a

Tudása azonban széleskörű, olvasottsága 
nagy, ismeri a klasszikus s a modern iro 
dalmat, a történelmet, bölcseleti problémák 
nemcsak érdeklik, de elmélyed azoknak ta­
nulmányozásában, a nép lelkületűt közelről 
ismeri s megfigyelő képessége fogékony 
minden uj benyomás iránt.

Közgazdasági, társadalmi jelenségek közel­
ről érdeklik, de elmélyed azoknak tanulmá 
nyozásában, e nép lelkületűt közelről ismeri 
s megfigyelő képessége fogékony minden uj 
benyomás iránt.

Közgazdasági, társadalmi jelenségek közel­
ről érdeklik s a közélet megjavításán, vagy 
előbbre vitelén, mint igazi reformer közre­
munkálni igyekszik. Ostorozza a politikai 
botlásokat, a nemzeti és faji gyengeségeket, 
az egyéni félszegségeket s a megrögzött szo­
kások nevetséges voltát. Teszi ezt sokszor 
maró gúnnyal, éles szatírával.

Két köteles munkája : „L é 1 e k n a p I ó j a" 
Ilii tükre egész egyéniségének, visszhangja 
gondolatvilágának, tárháza sok irányú esz­
meinek, terveinek, tanácsainak. Ezek a rövi- 
debb hírlapi cikkek — mint maga nevezi : 
irány cikkek — glossák, aperszük, adomák

és aforizmák izzó lelkének rapszodikus kitö­
rései. Bennük >k minden még ma is aktu­
ális, sok terve n t is megvalósulásra vár.

Ezen műve ma is méltánylást érdeméi.
A természetet mádja, szépségeiért rajong, 

egyike volt ö azoknak, kiknek leikében a 
Balaton es vidék nek kultúra először fogam- 
zott meg. Fii , gyi Tuszkulumának sötét 
lombsátora alul ■ zi, csodálja ezt a gyönyörű 
viztükört, mii i gy élő nagy organizmust, 
mely oly bájosan, oly mesésén szól az em­
berekhez, mikor haragjában zug, tombol, 
morajlik, mikor szolid csobogással suttog, 
mikor a nap ai mysugara csillog rajta, mikor 
a hold mélabtis halvány képét tükrözi vissza. 
Nézi, csodálja az egymás mellett sorakozó 
hegykupokat s lelke elandalog a régészem 
múlton, mely enyhe fátyolt takar a repkénnyel 
befutott düledékek édes-bus történetére.

Azután megütközik a hangtalan n így 
némaságon, mi táborul a tájra; ő ide lük­
tető életet, mozgást, hangos zajt szeretne 
varázsolni."Hadd látszanék itt, az Isten jó­
kedvéből alkotott világban az emberkéz te­
vékeny munkája, ak ircsak egy virágos kert­
ben, mely balzsamos illatot lehel, hűsítő

lombárnyékot nyújt s vonza magához a test­
ben s lélekben szenvedő betegek ezreit.

Sürgette, hogy ültessünk fát, plántáljunk 
ligetet, erdőt, hadd legyen madárdaltól han­
gos a táj és az erdei dalosok serege hadd 
pusztítsa a sok ártalmas rovart, férget, álcát, 
vetésnek, gyümölcsnek, szőlőnek e garázda 
ellenségeit. És ha majd erdő koszorú borítja 
a vidéket, annak párája harmatot, esőt hoz 
az aszály idején s megvédi plántáinkat a 
száguldó szelek rohama ellen.

Czigány mindig a jövőbe tekintet s nem 
volt skeptikus elme. Hitt az emberi ész vég­
telen tökcletesedéscben. A tudomány bámu 
latos vívmányait, a teknika csodáit egészen 
természeteseknek találta. Mit Jules Verne fan­
táziája alkotott, azt ő a valóságban is ke­
resztül vihetőnek tartotta. Képzeletében o 
már ekkor látta a villammotor sokoldalú 
alkalmazását, látta a repülő embert s hitt a 
Mars lakókkal való érintkezés lehetőségében.

Mint minden ideálista, ő is érezhette, hogy 
a n e r v u s r e r urn g e r e n d a r u m nél - 
kill a legszebb gondolatok is csak utópiák 
maradnak, az anyagi létnek számításokkal

A tiszleséges kereskedő súlyt fektet arra, hogy a régi hírnevű
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sírok gondozhatását, a virágok öntözését, 
csak még temetőőr kellene, mert még min­
dig nincs biztonságban a virágok épsége, 
ami rakoncátlan utczagyerekeinktől.

(Folytatjuk.)

JNyóhi vasúti menetrend.
Jelen számunkban közöljük az uj vasuti- 

menetrendneK reánk vonatkozó részét, midőn 
ezt tesszük nem fojthatjuk el azon keserű 
érzést, amelyet ez nemcsak bennünk, hanem 
mondhatjuk a balatonmcnti vasút összes ér­
dekelt községei és fürdőhelyeinek lakóinál 
kiváltott. Ha azt mondjuk, hogy kevés hoz­
záértéssel készült, akkor nagyon enyhén bírál­
tuk, mert az, hogy egy egész vidék és Ta- 
polcza érdekét mélyen sérti, annélkül, hogy 
mások érdekeinek használna, majdnem 
roszakaratot tetelez fel a tervezők részéről. 
Az egész tervezet mintha csak azt a czélt 
akarná szolgálni, hogy Budapestről és Buda­
pestre lehessen utazni, pedig a Balatonvidék 
nem azért küzdött évek hosszú során hogy 
kényelmesen utazhasson Budapestre, hanem a 
saját céljai és érdekei szolgálatára és előmoz­
dítására áldozott és küzdött a vasúiéit.

Eddig, aki reggel 8 órakor érkezett, és a 
legtöbben ekkor érkeztek, az elvégezhette 
dolgait hivatalokban, üzletekben, eladta áruit 
és már 9'23 órakor mehetett haza, úgy, hogy 
fogyasztó és eladó érdekeit szolgálta egyaránt 
a vasút. A mostani menetrend szerint, aki 
reggel érkezik ez csak délután 4 órakor 
mehet haza, vagyis a tapolczai piacz meg­
szűnt a vidéki termelő részére eladó hely 
lenni, de a bevásárló sem fedezi itt szük­
ségletét mert egy egész napot nem igen 
áldoz senki e czimen. A vasút nemcsak 
utazási alkalom legyen, hanem közgazdasági 
és kulturális czélt is szolgáljon. Ezren és 
ezren használták nyári délután a 3 órakor 
induló vonatot, hogy a Balaton partját fel­
keressék, ezt úgyszólván lehetetlenné tette 
az uj terv, — mivel 4 órakor már késő egy 
kiránduláshoz, oda pedig, hol a visszajövő 
esti gyorsvonat nem áll meg, lehetetlen is; 
mert nincs annyi ideje sem, hogy megfiiröd- 
hessen, még a legközelebbi Lábdiba sem 
lehet ezentúl kirándulni. így fest a magyar 
fürdőkul túra fejlesztése.

Még a vidéki utazó szempontjából is min­
den kritikán alóli, mintha csak a vasúti 
vendéglősök részére készítették volna, mert 
például, aki Sümegről és Keszthelyről érke­
zik d u. I órakor, hogy Pest-felé tovább utazzék 
majdnem 2 órát kell az állomáson lebzselni.

Mint már előbb említettük reggel 8 órától 
délután 4 óráig megszűnt az élet a balatoni

körülvont kereteibe beilleszkedni nem is 
tudott.

A mire serkentett, a minek létesítésére 
törekedett, ahhoz s>ükséges lett volna egye 
sck felbuzdulásán kiviil az állam eminens 
anyagi és erkölcsi támogatása (vasút, jó 
közutak, kikötők építése, biluxéra elllen. való 
védekezés) s a társadalmi és gazdasági erők 
vállvetett együttműködése

A miről álmadozott, a mi lelkének vágya 
volt, amiért agitált az ma már részben a 
valósulás stádiumába jutott

Egyik legszebb országrészünknek felien 
dülését úgy képzelte, úgy gondolta a hogyan 
ma már szerencsésen a kezdeten túl halad 
a további virágzás felé. És ha láthatná min­
dezeket ?

Kebelében a Széchenyiek, a Telekiek a 
Wesselényiéit eszményeinek szikrája égett és 
csodálatosképen, valamint azoké, úgy az ő 
porsátora is mintha az eszmék (tizében égett 
volna el a legtragikusabb véggel.

Tépelődűvé, zárkózottá lett s nem várta 
be a természet örök rendiének folyását, elebe 
vágott annak s önkezével lepte szét a mú­
landó léthöz kötött életlonalat.

Szrp, kegyeletes munkát végez a mai nem­
zedék, ha a Balaton kultusz egyik úttörője 
iránt való halálából ott a csobogó vízparton 
emlékkövet állít Czigány Károlynak s rá írja 
a kőre, hogy csak az lesz, mi porból véte­
tett „az eszme él, nem ér enyészetet."

Önmagunkat tiszteljük meg, ha jobbjaink 
nevet emlekezeetét megbecsüljük.
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vasúton ; és akkor egymásután 3 vonat indul 
ez irányban. Hát nem lett volna sokkal 
ügyesebb és észszerűbb a szükségletünknek 
megfelelőbb ha pld. a direkte Veszprémbe 7'28 
órakor induló vonat már délután 2—3 óra 
között indulna. Így a Sümeg és Keszthely I felől es Tapolczáról a Balatonhoz kirándulók 

í elég kényelmes összeköttetést kapnának, 
legfeljebb a veszprémiek érkeznének V óra 

j 30 perc helyett már 7 órakor haza.
I Látszik, hogy az egész tervezet az erde- 
! keltek megkérdezése nélkül készült, és nagyon 
i kevés jóakarattal az egész Balatonvidék iránt.

Ha van egy csepp érzék a vidék érdeke 
iránt, úgy meg az utolsó órában is meg kell 
e menetrendet változtatni; mert különben a
Balaton zalai partja maiad — a mi volt _
egy elhanyagolt szégyenfoltja az országnak.

A vasutak nyári menetrendje n 'hány fon­
tosabb változást hoz. Ezeket a változásokat 
a következőkben ismertetjük :

Az adony—pusztaszabalcs—tapolczai vo­
nalon a Tapolczáról jelenleg d. e. 9 óra 
23 perckor Induló, Börgöndre d. u. 1 óra 
7 perckor érkező személyvonat Tapolczáról 
már d. e. 8 17 perczkor fog indulni és Bör­
göndre d. u. 12 óra 5 perckor fog érkezni; 
a Börgöndről jelenleg d. u 1 óra 50 perc­
kor induló, Alsóörse d. u. 3 «óra 29 perckor 
érkező személyvonat Börgöndről már d. u. 
12 óra 44 perckor fog indulni es Alsóörsre 
d. u. 2 óra 33 perckor fog érkezni, ahol 
közvetlen folytatást nyer Tapolczáig. A Ta­
polczáról jelenleg d. u. 3 óra 9 perckor in­
duló, Adony—Pusztaszabolcsra este 8 óra 
14 perckor érkező személyvonat Tapolcáról 
d. u. 3 óra 47 perckor fog indulni és Adony— 
Pusztaszabolcsra este 8 óra 34 perczkor fog 
érkezni, ahonnan az Uj dombóvárról Adony— 
Pusztaszabolcsra este 8 óra 48 perckor ér­
kező személyvonattal egyesítve este 9 órakor 
fog indulni és Budapest keleti pályaudvarra 
éjjel 10 ó'-a 55 perckor fog érkezni.

A Veszprém—alsóörzi vonalon junius 15-től 
szeptember 15-ig egy vasál és ünnepnapo­
kon közlekedő uj vegyesvonatpár helyeztetik 
torgalomba.

A Székesfehérvár —cell -dömölki vonalon 
Székesfehérvárról reggel 5 óra 35 perckor 
induló, Jutásra reggel 7 órakor érkező sze­
mélyvonat forgalma kiterjesztetik Celldömöl 
kig, ahová d. e. 9 óra 20 perczkor fog ér­
kezni. A Jutásról este 6 óra 53 perczkor 
induló. Székesfehérvárra este 8 óra 11 perc­
kor érkező személyvonat megszüntettetik, 
helyette Celdömölktől Székesfehérvárig egy 
uj személyvonat helyeztetik forgalomba, indul 
Celldömölkről este 6 óra 20 perckor, érkezik 
Székesfehérvárra éjjel 10 órakor.

A celldömölk—Csáktornyái vonalon CelI- 
dömölktól Ukkig egy uj személyvonat helyez­
tetik forgalomba. Celldömölktől indul d. e. 
10 óra 14 perckor. Ukkra érkezik d. e. 11 
óra 29 perckor.

A Zalaegerszegről jelenleg reggel 5 óra 
50 perckor induló, Celldömölkre d. e. 9 óra 
3 perckor érkező személyvonat Zalaegerszeg­
ről már reggel 4 óra 21 perckor fog indulni 
és Celldömölkre reggel 7 óra 37 perckor 
fog érkezni. A Zalaegerszegről éjjel 1 óra 
36 perckor induló Zalaszentiván—Kisfalud- 
pusztára éjjel 1 óra 53 perckor érkező és a 
Zalaszentiván-Kisfaludpusztáról éjjel 3 óra 
6 perckor induló, Zalaegerszegre éjjel 3 óra 
17 perckor érkező vegyesvonat megszűnik.

Az ukk — tapolca - balatonszentgyörgyi vo­
nalon az Ukkról jelenleg reggel 7 óra 46 
perckor induló, Balatonszentgyörgyre d. e. 
10 óra 16 perckor fog érkezni.

A tűrje —balatonszentgyörgyi vonalon a 
Balatonszentgyörgyről jelenleg reggel 4 óra 
34 perckor induló, 'Fürjére reggel 6 
óra 50 perckor érkező vegyesvonat Balaton­
szentgyörgyről már reggel 3 óra 19 perckor 
fog indulni es 'Fürjére reggel 5 óra 35 perc­
kor fog érkezni.

A zalaszentiván—kisfalud puszta—zala- 
szentiváni vonaton a Zalaszentiván—Kislalud- 
pusztáról éjjel 1 óra 54 perckor induló, 
Zalnszentivánra éjjel 2 órakor érkező és a 
Zalaszentivánról éjjel 2 óra 50 perckor in­
duló Zalaszentiván Kisfaludpusztára éjjel 2 
óra 56 perckor érkező vegyesvonat meg­
szüntettetik.
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Lljegyzés. Guttmann Béla Budapestről 
eljegyezte Benedek Bernát leányát Erzsikét, 
Kisapátiról. (Minden külön értesítés helyett.)

Stein berger Vilmos Nevv-Yorkból elje­
gyezte Róth Zelma kisasszonyt Budapestről. 
(Cim : New-York 247. E. 77.)

Házasság Steinberger Gusztáv New-York- 
ból tudatja ismerőseivel és jóbarátaival, hogy 
1911. április 27-én nőül veszi Adler Berta 
kisaszonyt Bonyhádiad. (Tolna megye,) (Cim' 
New-York 247 E. 77.)

Emlékkereszt, ufelsége 60-ik uralkodá­
sának emlékére emlékkeresztet alapított, me­
lyet a 3 évi állami és ehhez hasonló köz- 
szolgálatban lévő egyének kapnak meg, akik­
nek jegyzékét a községi elöljáróság terjeszt 
fel.

Előléptetések. A m. kir. kereskedelem­
ügyi miniszter Kun Dávid tapolczai osztály­
mérnököt a VII. fizető osztály 1 ső fokoza­
tából a VI. fizető osztály 3. fokozatába, 
Oláh Géza tapolczai osztálymérnököt a VIII. 
fizetési osztály 1 -ső fokozatából a VII. fize­
tési osztály 3. fokozatába, Frexler Albert 
Gyula tapolczai máv. államásfőnököt és 
Fodor Henrik vasúti mérnököt a Vili. fizető 
osztály 3 fokozatából ugyanezen osztály 2. 
fokozatába nevezte ki.

A Tapolczavidéki Kórházegyesület, ma
április tió 30-án, délután 4 órakor, Tapol- 
czán a városháza tanácstermében rendkívüli 
közgyűlést tart, a következő tárgysorozattal :
I. A múlt rendkívüli közgyűlés jegyzőköny­
vének felolvasása és hitelesítése. — Előter­
jesztések. 2. Az összes tisztségeknek válasz­
tás utján való betöltése, valamint a választ­
mány kiegészítése. 3. Esetleges indítványok. 
Miután ugyanezen tárgysorozattal április hó 
9-én is tartatott rendkívüli közgyűlés, de az 
határozatképes nem volt, Így az alapszabá­
lyok értelmében a mai gyűlés, a tagok szá­
mára való tekintet nélkül, határozatképes. 
Ama nemes cél, melynek szolgálatában az 
egyesület rövid fennállása óta eddig is oly 
kiváló erkölcsi és anyagi sikerrel működött, 
bizonyára lelkesíteni fogja az újonnan vá­
lasztandó tisztviselői kart es a megkezdett 
utón tovább haladni.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete folyó hó 28-án gyűlést 
tartott, amelyen Karácsony Kálmán főszolga­
bíró jelenti, hogy Bóday Lajos eddigi h. 
községgazda állásáról lemondott, felhívja a 
képviselőtestületet ez állás ideiglenes betöl­
tésére addig mig Ányósy Ferencz fegyelmi 
ügye teljes befejezést nyer. A képviselőtes­
tület a helyettes gazdai állásra, a gazdai 
egész fizetés mellett, mig az állás rendsze­
resen betöltve lesz, Bóday Lajost továbbra 
is megválasztja. Ezután Mojzer Endre köz- 
ségbiró veszi át a gyűlés vezetését. A jegy­
zőkönyv felolvasása és helyeslő jóváhagyása 
után főjegyző felolvassa a Gyermekszanató­
rium köszönő átiratát az egyesület pártolá­
sáért. I udomásul veszi a képviselőtestület, a 
vasúttal párhuzamos utak készítése és az 
átjáróknak jelzőcsengővel való ellátását. 
Jelenti főjegyző, hogy a gyermektartás dijak­
ból 480 koronát visszatérítettek, továbbá, 
hogy a mozi 45 korona 40 fillért juttatott a 
kórházalap javára. Az alföldi gazdasági egye­
sületbe, tekintve, hogy a helybeli gazdák 
érdekét oly távolról alig segítené elő, nem 
lép be. Megszavazza 5 átjáróhid készítését. 
Szabados Margit itthelyi ’illetőségét elutasítja. 
A községi végrehajtói állás szervezés iránti 
javaslatot a képviselőtestület elfogadja. Az 
uj állás rendszeresítése ügyében 30 nap 
múlva tartandó gyűlésen határoz. Tapolcza 
község a törvény értelmében nem körorvosi, 
hanem külön községi-orvosi állást tartozik 
szervezni. E tárgyat, ami szintén községi sza­
bályrendelet módosítást kíván, 30 nap 
múlva tartandó gyűlésre tárgyul kitűzi.

Gyönyörű gobelin képet, készítettek a 
tapolczai irgalmas Nővérek, amelyet a főbíró 
jelenlétében a kisdedóvó helyiségében fognak 
kijátszani május hó l en a szegény gyer­
mekek segélyezése javára. Téteket még a 
mai nap folyamán elfogad a zárda vezetője.
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A tapolezai járási mezőgazdasági bizott­
ság f. é. május hó 4 én, délelőtt 9 (rakor a 
főszolgabírói hivatalban, Karácsony Kálmán 
főszolgabíró elnöklete alatt gyűlést tart, 
melynek tárgyai : 1. A tapolezai, kővágóörsi, 
salföldi, monoszlói állategészségügyi alapok 
hovaforditása. 2. A járási mezőgazdasági bi­
zottságnak tenyészállatok beszerzésére iránti 
kérelmére érkezett miniszteri leirat tárgya­
lása.

Lesenczetomaj község május hó 8-ikán 
tartja állatvásárját, ló, szarvasmarha, sertés 
felhajtással.

Gazdák gyűlése Kecskeméten. Az Orszá­
gos Gazdaszövetség folyó évi junius ho 
21-én Kecskeméten gyűlést tart. A Tapol- 
czavidéki Gazdakör ez utón is felhívja a 
kebelébe tartozó gazdákat, hogy a részvé­
telt május hó 15-ig okvetlen bejelentsék, 
hogy az utazási kedvezményre szóló igazol­
ványt részükre a gazdakör beszerezhesse. A 
A gazdakör képviseletében 5 tag fog a gyű­
lésen részt venni.

Hivatalos órák a tapolezai in. kir. adó­
hivatalban. F. évi május hó 1-től október 
hó l-ig hétköznapokon reggeli 7 órától d. 
u. 1 óráig vasár- és ünnepnapokon pedig 
délelőtt 9-től I 1 óráig tartatnak.

A munkásbiztositó reformja. Az ipar- 
testületek országos szövetsége a mindenfelől 
érkező súlyos panaszok és a választmány 
legutóbbi ülésében felmerült indítvány alap­
ján állandó bizottságot küldött ki a munkás- 
biztositás terén legutóbb tapasztalható sérel­
mek orvoslása és a mai törvényes rend meg­
változtatása érdekében. Ez a bizottság folyó 
hó 3-án tartotta első öleset és Pálfy Dániel 
társelnök indítványára elhatározta, hogy az 
országos ipartestületeit (esetleg rendkívüli 
ipartestületi közgyűlések formájában rende­
zendő) demonstráló gyűlések tartására hívja 
fel. Felkéri a bizottság az ipartestületeket, 
hogy ezekbül a gyűlésekből kifolyólag ala­
kítsanak mindenütt külön bizottságon a 
munkásbiztositási sérelmek és óhajok szem­
mel tartására és ebből küldjenek ki egy-gy 
bizottsági tagot a központi bizottságban való 
képviseltetés céljából. Vonják be a mozga­
lomba a kereskedőket is és gondoskodjanak 
a sajtó kellő informálásáról és támogatásá­
nak biztosításáról. Kérjék fel az ipartestüle­
teket, küldöttségileg az illető kerület ország- 
gyűlési képviselőjét, hogy foglalkozzék a 
munkásbiztositás kérdésével és tegyen meg 
mindent arra nézve, hogy a harmadfél év 
óta készülő novella képviselőházi tárgyalás 
alá vétessék.

A tapolezai ipartestület legközelebb fog­
lalkozik e fontos ügygyei és minden 
lehető megtesz, hogy a munkásbiztositónál 
tapasztalt bajok megsziintethetők legyenek.

öngyilkos. Szalay Gábor 58 éves mo­
noszlói lakos folyó hó 26.-án fejbelőtte 
magát és rövid kínlódás után meghalt. Ön- 
gyilkosságának oka ismeretlen.

Nem gyermek kezébe való a gyújtó. 
Monostorapátiban Kovács Lajos 8 éves 
kis fia ígyujtóhoz jutott a sertésólba ment 
dohányozni, a fiú gondatlansága folytán az 
ólba volt szalma meggyuladt az ól elégett 
és csak a gyors segítségnek köszönhető, hogy 
nagyobb baj nem történt. Ne hagyjunk gyer­
mek előtt gyújtót.

Piacvizsgálat, A múlt heti piac vizsgálat 
sok hamisított tejet talált, amit természetesen 
elkobozták. Bizony a tapolezai piacon mi­
nél gyakoribb vizsgálat fogja csak a nagy­
mérvű tejhamisitást megszüntetni.

Iskola és italmérés Kissé ellentétes dol­
gok kerülnek ugyan egymással szembe, de 
bizonyára nem lesz érdektelen, ha egybe­
vetjük az iskolák számát a korcsmák szá­
mával. Hazánkban 252 lélekre esik egy ital­
mérés, mig 1008 lakosra estik egy iskola. 
1908. évben volt 26547 elemi iskola, ezzel 
szemben ugyan azon évben 66220 helyen 
mérték a legtöbbször erkölcsi és anyagi rom 
lást okozó pálinkát, tehát aránylag több mint 
négyszer akkora az italmérések száma. Gyö­
nyörű kulturkep.

Hajómenetrend a Balatonon. Folyó évi 
május hó 1 -tői május hó 31-ig, Balaton- 
boglár—Révfülöp—Badacsony és vissza a 
következő lesz : Balatonboglárról—Révfülöpre 
indul naponkint délben 12 óra 05 pkor es

Tapuicztt, 1911
este 7 óra 15 pkor. Révfülöpről -Badacsonyha 
indul délben 12 óra 50 pkor. Badacsonyból 
—Révfülöpre délután 4 óra 30 pkor Rév­
fülöpről—Balatonboglárra indul délelőtt 9 
óra 30 pkor és délután 5 óra 35 pkor.

Adriai biztosi tó-társulat Ezen biztosító- 
társul at idei közgyűlése, melyen az 1910. 
évnek — a társulat alapítása óta 72-ik üz­
letévének — zárószám adásai terjesztettek 
elő f. é. április hó 22-én ment végbe. Ezek­
ből a számadásokból a következő adatok tűn­
nek elő. Az életbiztosítási ágazatban 84,458.860 
kor. biztosítási összegről szóló ajánlatok 
nyújtottak be; a kiállított kötvények 
74,104.189 korona tőkeösszegről szólnak, az 
előző év 67,022.909 kor. összegével szem­
ben. A biztosítási állomány 1910. végével 
kerek 473 millió korona biztosított tőkére 
és 1,367.171 korona biztosított évi járadékra 
rúg. Halál- és elérési esetekben, valamint 
életjáradekok fejében 9,560 327 1-orona fizet­
tetett ki. Az életbiztosítási díjtartalék 1910. 
év végével 132,204.286 koronát, — illetve a 
viszontbiztosítók részének levonása után 
121,735.623 koronát tett ki, az előző évhez 
képest tehát 9,179.055 korona többlet mu­
tatkozik. A tüzbiztositási ágazatban a díjbevétel 
26,603.229 korona, a szállítmánybiztosítási 
ágazat 2,803.764 korona, a betörés elleni 
biztosítási ágazatban 611.676 korona volt. 
Az ele 1 i ágazatokban viszontbiztosítási dijak 
fejében 13,538.087 korona adatott le. A kár­
fizetések 17,535.9 II koronát — a viszont­
biztosítók hányadának levonásával 9,343.336 
kot onát, illetve a társulat számlájára 
10,728.356 koronát tesznek ki. A kamatláb- 
csökkenési tartalék javára az életosztályban 
700.000 korona, az elemi ágazatok rendkí­
vüli kártartalékának 600.000 korona és a 
rendelkezésre álló tartalék számlájára 200.000 
korona utaltatott át. A társulat hivatalnokai­
nak 7'/i" 0"os nyereség-részesedés engedé­
lyeztetett, az osztalék pedig részvényenként 
320 koronában állapíttatott meg. A társulat 
tartalékai 1910. végén (a függő károk 
4,112.744 korona tartalékának kikapcsolásá­
val) kerek 144 és félmillió koronát teszek 
ki és pedig : életbiztosítási díjtartalék netto 
I 19,735.623 korona, az elemi ágazatok dij- 
tartaleka netto 10,728.356 korona, kamatláb­
csökkenési-kisegitő-dij tartalék 2,000.000 kor., 
— rendkívüli kártartalék 1,000.0(10 
kor., — árfolyamingadozási tartalék 2,066.679 
kor., — rendelkezésre álló tartalék 3,000.000 
korona, — életbiztosítások különleges nyere­
ménytartaléka 2,000.000 korona, — általános 
nyeremény tartaték alap 4,000.000 korona. •— 
A nyugdíj pénztál' és a takarék- és ellátási 
pénztár vagyont 3,205.033 koronára rúg. 
Ezen közgyűlésen, egyúttal először, az újon­
nan szervezett igazgatósági tanácsba való 
választások eszközöltettek, mely igazgató­
ság! tanács a nemrég megváltozott alapsza­
bályok alapján az igazgatóság mellett léte- 
sittetett.

— Idült alkoholizmusban szenve­
dőknél a természetes pefenez dózsef- 
keserüviz megfizethetetlen. Ha iszákos 
emberek naponkint a reggeli előtt 
egy-egy boros ihárnyi valódi Ferencz 
József keserűt izet isznak, nyelvük meg­
tisztul, a halántékokon érzett nyomasztó 
fájdalom megszűnik és az étvágy csak­
hamar megjavul. A Ferencz József-viz 
állandó használata mellett a beteg nem 
kívánja annyira az alkoholt, mint an­
nak előtte.

így a budapesti m. kir. tudom, 
egyetem II. sz. belgyógyászati klinika 
jelentéseiben olvasható, hogy egy 45 éves 
iszákos embernél a „ Ferencz József“- 
kcserüviz már két nap után oly ked­
vező eredményeket hozott, hogy az 
illető felvétele után a harmadik napon 
annyira jól érezte magát, hogy a kór­
házat elhagyhatta.

Az összes jobb fviszerkcrcskedőnél 
es gyógyszerésznél a valódi „Ferencz 
József“-keserű vizet mindenki besze­
rezheti.

T a p o L C ZAJ LAPOK

Nyilvános köszönetek.
Bold. Marton Gáspárné elhunyta alkalmá­

ból koszorumegváltás címen jótékoy célra 
adakoztak : özv. Leszner Józsefeié, Marton 
Gyula, Ernst Márkusné, Marton Miksa, Mar­
ton Rezső, Dr. Marton Imre, Marton Kálmán, 
Marton Manó, Frank Miksa, özv. Krausz 
Albertné, Kéri József, Dr. Kovács Vilmos 
20—20 koronát. Hirsch Lipot 10 koronát, 
összesen 250 koronát, mely nagylelkű ado­
mányért a segélyzett szegények nevében há­
lás köszönetét mond

Tapolcza, 1911. április 25-én,
a tapolezai Izr. Szí. Egylet 

elnöksége.

Mindazoknak, kik édes anyánk elhunyta 
alkalmából részvétüket kifejezni szívesek vol­
tak, ez utón mondunk hálás köszönetét.

Marton család.

Tapolcza nagyközség elöljáróságától.

Hirdetmény.
Országos állat és kirakodó vásár Za­

laegerszegen, Devecserben és Vesz­
prémben május hó 1-én, Tapolczán 
május hó 3-án, Lesenczetomajon 8-án 
állat vásár lesz. Nagyvázsonyban má­
jus 1-én állatvásár nem lesz megtartva, 
2-án kirakodó vásár meg lesz tartva, 
úgyszintén a Sümegi vásárok is.
Mojzer Endre Horváth Jenő

biró. jegyző.

Meghívás.
Az 1898. XXIII. t.-cz. alapján ala­

kult Országos Központi Hitelszövetke­
zet kötelékébe tartozó

i APOLCZA ÉS VIDÉKE
Hitelszövetkezet

mint az Országos Központi Hitelszö­
vetkezet tagja

1911. évi május lió 21-én 
délelőtt 11 órakor

Tapolcza nagyközség tanácstermében

RENDES KÖZGYŰLÉST
tart, melyre a tagok az alapszabályok 
35. §-a értelmében meghivatnak.

Mapirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelen­

tések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és a fel­

mentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 3 tagjának választása.
6. Felügyelő-bizottság 3 tagjának válasz­

tása
7. Netaláni indítványok.
1909. évi dcczembcr hó 31-én a 

tagok száma 182 üzletrészeinek száma 
pedig 293 volt ; az év folyamán be­
lépett 25 tag öl üzletrésszel, kilépett 
21 tag 30 üzletrésszel, maradt tehát 
186 tag 324 üzletrésszel.

A felügyelő-bizottság által megvizs­
gált évi mérleg a szövetkezet helyisé­
gében kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető.

Kelt Tapolcza, 1911. április hó 21.

Rz igazgatóság.



eütiÄiü • -■ ^fAíiT

Tanoleza. 1011

Pauk Vilmos
vcisliereskectós

---- T A P O L C Z A- ■ ----—
\ janiin alluiulónn nagyvúlns/itcku raktárát, Nechwilo 
Fönencz szíibatlaltnnzoU .AUSZTRIA“ permétezó 
i-pvctlüli kcsziinjén uk főraktára, továbbá önműködő 
Riikóczy, légnyomásu, Mayfarth és Edier vermore 
permetezők, mely eket gyári áron borsát 'k mnlrlke

Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk bor­
tömlők (I leinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyós csapágyai

S“'.iÄ' szöldpresekböí,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,
mindennemű BS

Nehéz első rendű AUSZTRIA
permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Állandó nagy raktár hasznaltvasuti 
sínekből és vasgerendákból.

FONTOS
azt tudni, hogy házhoz való 

vitelnél
egy liter jó sör 52 filler 
kis pohár 1(> fillér

napontafrisscsapolas
Igen ajánlatos hogy ezen ki­
tűnő minőségű Király-sörből 
minél többször és többet vi­

tessünk mert annál jobb !

Domokos Ignáoz
városházi vendéglőjcből.

TABOLCZAI LAPOK

?>().()(><) elsőrendű

Ripária Portális vessző
és egypár fehér erdulyi híjta

NAGY ÖKÖR
< * 1 ;i < 1 <">

Lewinstein Miksánál
Révfülöp.

Egy csinosan bútorozott
külön bejáratú szoba 

a Keszthelyi-utczában kiadó,
Rővebbrt .! kiadóhivatal.

április ,‘50

Szép, egészséges biikkhasáb- 
fát, blikkdorongfáí és cser- 

hasábfát
szállít waggon ónk int

MORGENSTERN IGNAC2
fakereskedo

Z;t i a s /, i‘ n t ” r ó ( < > i».

Érdeklődőknek bővebb felvilágositást 

nyújt a ccg vagy megbízottja:

Keszler Jenő Tapolczán,

HIRSCH JÓZSEF
HENTES ŰZI,ETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolsa (K öté r.)

FRÁTER LORÁMD
legújabb nótáskönyvének

II. KÖTETE
megjelent és 2 K.-ért kapható

lapunk kiadóhivatalában.

Szent László-utczai házamban
1 szobás lakás hozzátartozó 
épületekkel együtt április 21 - 
re kiadó, esetleg szabadkéz- 

ből eladó.
Sarokház, üzlethelyiségnek is 

átalakítható.
Bővebbet a tulajdonos

Fruska Ferencz.

Egy bútorozott szoba
külön bejárattal, villanyvilá- 

íí'itással azonnal

kiadó
Szí László-utcza 15-ik szám. 

(J/V. < í KOSZ JÓZSEF NÉ.

Csánvi Lászkj-u. 9. sz. házban

egy két szobás lakás
folyó évi október 1 -tők

1 bútorozott szoba
pedig azonnal kiadó.

Bővebbet
a kiadóhivatal.

Eladó vendéglő
Tapolezán a város közepén

AUando, nagy raktár 
Füstök sonka, füstölt hns. füstölt szalnnrja 

és szalámiból
F ss sertéshús I rendű sértés sir 50 év óta fennálló vendéglő 

háj os jsirszahmn. nagy kerthelyiséggel, teljes be-
Főtt* sonka, nyelv és hideg . . . .

felvágottak rendezéssel eladó,
naponta saját készítésű kiüss esetleg bérbe is adó

\ IKSl.l,KALBASZ,BARiZSIÉSSZAI' M-ADI1, bővebb felvilágosítást ad ;

Legolcsóbb napi arak. Ozv. Kovács Györgyné,
ÜSSÜK««

Eladó ház
Tapolczán a Harsán\ i-uteában 
levő 31. szánni ház. mely 3 
szoba, előszoba, konyha, éles- 
kamara, istálló, faház és paj­
tából áll. szabadkézből (dadé. 

Értekezhetni
Sziics Róza
tulajdonosnál.

x legelsőrendü, közvetlenül Siciliából
nifiaj H RZ ÄRIIIIIII meghozatva, a legmagasabb fokú

rczszultál tartalommal szőlőtulajdonosok részére igen jutányos
árban kapható :

QrOSZ Simon kereskedésében Révfülöpön.

Viszonteladók részére kedvezmény.

■

■

Kívánatra mintázott ajánlattal szívesen szolgálok.

b l.W' - v v-w’• . ■ -..pivT W.,í’
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Rz idő drága I Csak egy perez 1

STEINER ZSI6M0ND WsE$ TAPOLCZA, ------

ifi
B I B
D _ CD B
B

OO

C=) vaskereskedő, lakatos, bádogos és rézműves, 3_ B
11

tail tisztelettel ajánlja sajátkészitményü legújabban szabadalmazott s m
-CD 1* ER M ET EZO < i IE I* 1É1\ BBB Ezen permetező gépet egy perez alatt minden szerszám nélkül tel- col

B :=3 jesen szabadkézzel szétszedheti bárki és összerakhatja. ' *■ m
“CO Ezen permetezőhöz nem kell gummilap ; minden szőlősgazda tudhatja eret

o81 ‘j= mennyi megtakarítás az. — Legnagyobb előnye még, hogy a szemezőt a B
B

=3
CD gép oldalán van, belül semmi sincs, lehet látni hogyan működik.

Javítás teljesen feleslegessé válik. — Ezen permetező ilyen előnyök I
OO B

88 L mellett csak ti— Uurona. Régi gépek átalakítása 20 korona. 1 Hm JVIinden egyes gépért 3 évi teljes felelőséget vállalok. j
B m m

SZOLLÁ R GÁSPÁR
épület- és műlakatos I apolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenéhen.

0
6
0
0
0
di.

Készít minden e téren előforduló épületvasalast, modern 
takaréktüzhelyeket, lépcső-, sir-, erkély rácsokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor­
fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutanyosabb árak mellett,

Állandóan nagy raktáron tartok takaróktiizhelyeket és 
permetező gépröszeket. Elfogad mindenfele mévlegj&vitást.

■£=#3 C# 33'? I ■ tE-333! ■3

MEGBÍZHATÓ, LEGJOBB 
A. 1 iC-TISZTITÓ

és SZÉPÍTŐ
készítmények, melyek nem tévesztendők össze 
az újabban forgalomba hozott, különféle nagy­

hangú reklámmal támogatott szépitöszerekkel.

Kriegner-féle AKÁCIA-KRÉM
rendkívül finom, kedves illatú arcKenöes, mely 
az arcot üdíti, frissíti, szépíti és fiatalítja. Pár 
nap alatt eltávolít szeplüt, máj foltot. Kisimítja a 
ráncokat, redőket. Ara 2 korona. Ehhez ajánlatos a

Kriegner-féle AKACIA-PUDER
fehér, rózsa, és krém sziliben Páratlan a nap és 
szél befolyása ellen. Egy doboz ára 1 korona 

Évtizedek óta közkedvelt a

Kriegner-féle Akácia-szappan
kellemes hatású és igen tartós. Ara 1 korona.

Postán küldi KRIEGflER gyógyszertár 
Budapest, Kálvin tér, Büros utca sarok.
Mi az élet örömnek ellensége?
t'imü érdekes könyvecskét kívánatra ingyen küldi

A csobánczi-utczában

egy üzlethelyiség
kiiicló.

Bővebbet

_ _ _ _ _ _ Frisch Miksánál,
B it Á a> v-r<;io

GYOMOR-CSEPPEK
a Máriacelli Szűz Mária védjeggyéI 
ellátva, melyeket „Máriacelli gyornor- 
CSeppek"-mk nevez a nép, 30 esztendő 
óta úgy beváltak, hogy nélkülözlietet- 
minden háztartásban. E cseppeknek 
utólérlietetlenül jó hatása van emész­
tési zavaroknál, azután páratlan gyo­
morrontás, gyomorégés, székrekedés, 
fej- és gyomorgörcsök, émelygés, 
szédülés, hányás, álmatlanság, kólika, 

vérszegénység, sápkór stb. ellen, 
kapható minden gvógyszertárhan. Egv 
nagy üveg K. V60, kis üveget '90 
fillér, b üveget K. 5'40, 3 nag\ üve­
get K. 4 80 beküldése után küld franco 

B R A D Y K. gyógyszertára 
a „Magyar Királyhoz" BÉC5,
I Kleisehmarkt 2., 1 )epot 5.

Egyeljünk a védjegyre, amely ,i Máriaezelli Szilz 
Máriát ábrázolja, a vörösxzinU csomagolásra, s az 
aláírásra, amely az oldalt levő kép másolata és uta­

sítsunk vissza minden utánzatot.
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alkalmazlalik.

minden munkás a szőlőhegy, a gyü­
mölcskert, a dohány termények, a 
komi őtel epek, burgony aül tét vények- 

nól stb ..-.............
ugyan azon munkát,
éri el, melyhez különben mindkét 
kéz szükséges volt, ha a fényesen 
bevált ö n in ii k ö d <> permetez ö.

Y! 'HON1A“
turszer vált be és nélkülözhetetlen,

e

e
m
e
g))j
ee

minden kártékony élősdiek
levélbctegs'-gek, rnvarnk stb megsemmisítésére. 
Maclvitázhatatlan legjobb és legolcsóbb permetező I
<$;■ Kérjen .‘>4. számú képes árjegyzéket. :‘,®>

MRYFflRTH Pb. és TSR.
ez égtől Bécs, II. Taborstrasse 71 szám.
«Pp- 650 I dij. arany érem stb,

Képviselők kerestetnek !
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Nyomatott Lűvvy B gyorssajtóján Tapolczán.


